



丰收场景成为摄影发烧友的打卡地

灌云南岗镇“稻”“花”香里说丰年

近日,在连云港市灌云县南岗镇,在一大片寓意着丰年的金黄色背景下,一边是正在收割的千亩连片有机稻,一边是数百亩正在采收的菊花,“在这样的环境里劳动,心情真好,不感觉累,好像是逛景区一样!”该镇东园村正在采摘金丝皇菊的于大妈笑着说,要抢在下霜前将菊花采收完,菊花采下后就得一筐筐地运往不远处的烘干车间,于大妈边说着话,边用两只手飞快地采着菊花,忙得头都顾不上抬。

于大妈和一起在田里劳作的乡亲们爽朗的笑声也感染了来不少打卡的摄影发烧友,“劳动者风采”成了这个秋天最时尚的模特,他们纷纷采风创作,一幅幅“岗岭稻花香”“采菊岗岭上”喜乐融融的丰年秋收图被发烧友们记录下来。

“经过化验,我们这里土质非常适合种植菊花,泡出的菊花茶茶汤清亮,香味持久!”看着热闹的采花场景,种植菊花带头人李凯介绍,常年在外经商的他了解到菊花茶在南方很受欢迎,就想着能否在家乡试种一下,可以带领群众一起致富,不想就带动了一个产业的发展。几年来,在他的影响下,菊花种植面积从15亩扩到现在的400余亩3个村,种植品种也扩展到金丝皇菊、白菊等数个品种,为了收获更大的经济效益,他还牵头引进了菊花烘干设备,在南于、东园两个村建立了烘干车间,直接将采来的菊花制成成茶,用灌云电商馆的“岗岭传奇”系列品牌统一包装,通过



采摘菊花仿佛人在景中 通讯员供图

线上线下平台销售,今年又申请注册“诗韵”商标,打造自主品牌。据了解,菊花行情好的话,每亩菊花能够带来近6000元的收益,还能够带动至少6个人就业。

“隔这么远都能闻到香味,这种水稻是什么品种?问一下专家能不能买点种子明年自己种?”听着周边群众的议论,正在指导收割作业的连云港市农科院专家王宝祥露出欣慰的笑容。

叮当河作为灌云县的饮用水源地,灌溉出两岸的优质稻米。为提高优质稻米的竞争力,2020年春,南岗镇与连云港市农科院牵手,达成了建设千亩优质稻米生产基地的协议,引进中秋香、云台香粳1号等优质新品有机稻种,推广

机插施肥一体化栽培技术、水稻减氮控水增硅增钾提质栽培技术以及病虫害绿色防治等新技术,注册了“连优香”品牌优质稻米。经过一年的辛苦,终于到了收获时节,新米尚未上市,就已经被订购一空。

南岗镇党委书记浦汉春介绍,近年来,南岗镇结合岗岭地区水土、农俗等特点,组织人力调研市场,邀请在外发展的能人、大户“凤还巢”,借助农科院技术优势,带领本地农户大力发展地方特色产业,已形成了红薯、芦蒿、优质稻米、特色水果等支柱产业,成为群众致富、集体增收的重要引擎。“只有找准方向,找对办法,才能在富民兴村的道路上越走越宽!”

王晓宇 夏兴俭 沈学松

甘做守护乡村平安的“老黄牛”

民警王菊峰扎根基层31年

31年如一日,穿梭在街头巷尾、田间地头,为群众排忧解难,用执着和奉献守护着一方平安,呵护着一方百姓……今年52岁的王菊峰是盐城东台市公安局城东派出所副所长兼社区民警,自1990年入警以来,他一直工作在农村派出所,不仅是辖区“活字典”,还是所里的“老黄牛”。

城东派出所组建于2011年3月,由过去的范公、四灶、海丰派出所合并而成。辖区有一户人家情况特殊:小孙子平常和奶奶一起生活,妈妈外出打工,爸爸服刑中。王菊峰第一次上门得知后,当即把自己口袋里的几百元现金掏给了祖孙俩。此后,每次去辖区,他都要到这户人家唠唠家常,问问老人家生活上有啥困难,孙子学习怎么样。一来二去,孩子对王菊峰都有了依赖,奶奶逢人就夸“王所长好”。

“公安工作还是要靠腿去跑,用心去办。”王菊峰常说。辖区内有商家招商引资企业,因为存在安全隐患验收不合格,王菊峰先后6次登门,讲案例、说法律,终于消除安全隐患。平日里,调解矛盾纠纷也是王菊峰的家常便饭,他确立了“小矛盾能调解,小隐患能排查,邻里需求能解决,辖区群众能受益”的工作目标。

紧盯可疑人员,破获盗窃山羊案25起;通过一枚运动鞋足迹,帮孤寡老人找回了被偷的750元;根据活动轨迹模糊搜索揪出了流窜



王菊峰跟商户交流 通讯员供图

作案的“雌雄双盗”;盯案不放,让一对流窜多地的“八进宫”惯偷栽了……在徒弟吴文斌看来,师傅王菊峰善于发现问题,经常凭着高超的技巧,让嫌疑人主动开口。

“事后查处永不如事前预防,我们要将反诈知识送到群众门口。”多年来,王菊峰组织社区民警、辅警印制海报、小扇面、门挂、车插、便当贴等防范宣传资料。近三年来,在他的带领下,城东派出所社区警务队共开展法治小课堂80余次,消防演练、反恐防暴演练20余次,发放各类宣传资料1万余份,受教育师生累计3.15万人次。

访、聊、解、帮、融、联、控,王菊峰还总结出社区警务“七字工作法”,提出“靠前警务”“融合警务”“联动警务”“智慧警务”,全所社区警务工作多次在全市公安机关得

到推广。近三年来,在王菊峰和同事的共同努力下,城东派出所先后调处各类矛盾纠纷680余起,调处率97.3%;纠纷类警情同比下降22.6%,降幅居东台市各派出所第一;辖区治安基础工作全市名列前茅,97%的社区刑事案件零发生。

近年来,王菊峰先后五次获评东台市公安局警种岗位之星,2020年被盐城市公安局表彰为社区民警标兵,并荣立个人三等功一次。成绩的背后,是汗水,是泪水。因为常年奔波和加班熬夜,王菊峰患有高血压、腰椎间盘突出等病症,膝盖也有问题。“无论是不是值班时间,许多企业和群众有什么问题,总是习惯打电话找他。”城东派出所所长夏小进说,“老黄牛”是同事们对老王用得最多的一个称呼。

姜振军 常代军 王宇 王兴亚

郁洲街道为防疫志愿者送“爱心饺子”

在连云港市海州区郁洲街道,一批志愿者积极投身小区疫情防控一线。为感谢志愿者们的无私奉献,11月14日,该街道联合这些志愿者们在西凤社区养老服务中心开展“情暖冬阳 送温暖包饺子”活动,用“爱心饺子”温暖志愿者的心。

活动现场,社区工作人员将猪

肉、韭菜等材料一一清洗,防疫志愿者带着孩子和社区人员一起上阵,和面、拌馅、擀皮、包饺子……大家分工协作,不一会儿,一个个皮薄馅多的饺子摆满了桌子。

在大家吃过饺子之后,社区将包好的400余份水饺送到志愿者以及他们的孩子手中。

王晓宇 魏玉东 王雅莹

男子意外晕倒,民警及时救助

“有个人晕倒在我家门口,看他脸色发白,我们也不敢动,你们快来看一下啊。”11月15日清晨,盐城市响水县公安局黄海派出所接到报警电话。考虑到路途较远,民警一边紧急联系了就近的卫生院,一边用手机联系上报警人,时刻关注昏迷男子的状态。

到达现场后,民警发现一名男子昏睡在群众的院子里,民警呼喊

了几次后,男子慢慢睁开了双眼,但还是说不出话来。不久,卫生院的医生也赶了过来,判断男子是低血糖导致的头晕昏迷。喝下附近群众送来的一碗糖水后,男子脸色慢慢红润。他告诉民警,自己在陈家港镇上班,下班返回租房后感到一阵晕眩,不久就晕了过去。随后,民警把他扶上车带到派出所,联系人将他接回。 姜振军 李磊 许浩

看短视频入了迷,灶台起火差点烧了家

11月15日上午,盐城市大丰区公安局草堰派出所民警在处警完毕回所途中,对讲机再度响起:草堰镇一处房屋内起火。到达现场后,民警得知,是一户人家做饭的时候操作不当,导致家中灶台起火,消防队员已将灶台上的火扑灭。但安全无小事,民警决定对

该户村民进行安全知识普及。该村民说,在烧饭的时候,他看手机短视频入了迷,忘了灶台上烧着火,最终导致灶台起火。民警对其进行了安全知识普及,提醒他注意燃气使用安全,定期检查燃气管线是否老化,不私自更改燃气管线,厨房用火不离人。 姜振军 王亮

下车忘锁门,近万元现金不见了

晚上驾车回家,将9400元现金落在车里,下车后忘记锁门,第二天早上发现车里的现金不见了。好在当地派出所民警很快帮其追了回来。11月11日上午,连云港灌南县堆沟港镇的朱先生专门送锦旗感谢民警。

10月30日一早,朱先生准备驾车外出,来到车旁才想起来前一晚匆忙回家没锁车门,车内可放着9400元现金呢。朱先生拉开车门一瞧,发现放在车内中控台

上的现金已不翼而飞。朱先生立即向附近的化工园区派出所报了警。民警调取公共视频发现,当天凌晨一名男子在朱先生的爱车附近徘徊后,拉开车门实施盗窃。通过信息比对,民警很快锁定嫌疑人金某,并将其抓获归案。

金某交代,当天凌晨路过朱先生车旁时发现车内有现金,且车门没锁,便拉开车门实施盗窃。目前,金某已被依法刑拘。

王晓宇 王立前 卢浩然

画说连云港



11月11日,连云港开发区猴嘴街道新社区党员志愿者来到辖区港馨花园保障房建设工地,开展“普法宣传进工地”活动。社区党员志愿者用简单、朴实的语言,结合生动鲜活的事例,深入浅出,为工地工人们讲述依法治国精神和党史的故事。

王晓宇 朱先明 韩晶晶 摄影报道